
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  1  ประจําป#  พ.ศ.  2563 
เม่ือวันพุธท่ี  2๐  พฤษภาคม  2563  เวลา  14.00  น. 

ณ  ห2องประชุมเวสสุวัณ  ช้ัน  3  อาคารเฉลิมพระเกียรติพัชรกิติยาภา  สาํนักงานเทศบาลนครอุดรธานี 
                                                   . 

 

ผู2มาประชุม 
 1. นายประไพ   มาสอน ประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 2. นายจันทร�เพ็ง สุริยงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 3. นางจําลอง ตันสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 4. นางดารา ป)ตตะกาศ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 5. นายทอง ธีระธรรม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 6. นายธนะสิทธิ์ จันทเขต สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 7. นายปรีชาพล คนยัง สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 8. น.ส.พิมพ�ใจ จันทะชุม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 9. นายภูริสิทธิ์ เวชประดิษฐ� สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 10. นายวัฒนชัย ทิพย�เลิศ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 11. นายสนิท สุริยวิทยะ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 12. นางสุจิตรา คําพรหม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 13. นายสุพล วิจารณรงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 14. นายแหลม เพลิงภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 15. นายอัครเดช แพ9งศรีสาร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 16. นายอรรถกร มาสาซ<าย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 17. นายชัยฤทธิ์ เขาวงศ�ทอง สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
    และเลขานุการสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
  

ผู2ไม8มาประชุม 
 1. นายพัฒนา อินธิชิตร รองประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 2. นายไกรสิทธิ์ พุฒธรรม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 3. นายสุพัฒน� ประเสริฐสังข� สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 4. นายอนันต� คําสุพรหม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
  
  

ผู2เข2าร8วมประชุม 
 1. นายวันชัย จันทร�พร รองผู<ว9าราชการจังหวัดอุดรธานี 
 2. นายอิทธิพนธ� ตรีวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 3. นายกิตติกร ทีฆธนานนท� รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 4. นายตระกูล มณีกานนท� รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 5. นางวราพร ศิริประเสริฐ รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 6. นายสําเริง สัมฤทธิ์ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 7. นายสหัช นุ9มวงศ� ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 8. นายกิตติเชษฐ� ตั้งวิจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 9. นายประทีป ดอกนารี นิติกรชํานาญการ 
 10. นายอาทิตย� นามบุตร ปลัดเทศบาล 
 11. ว9าท่ี ร.ต. วันชัย เด9นพายัพ รองปลัดเทศบาล 
 12. นายสุรศักดิ์ ภักดีไทย รองปลัดเทศบาล 
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 13. นางกนกอร ไชยมูล ผอ.สํานักการศึกษา 
 14. นายสุกฤต สายจันทคาม ผอ.สํานักการคลัง 
 15. น.ส.อุบลพรรณ ศุภศิลปF ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
 16. นางวัชรีวรรณ สนธิเทศ หัวหน<าสํานักปลัดเทศบาล 
 17. นางสมุทร ฤกษาภิรมย� ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
 18. นางชลิตา พิลาวัลย� ผอ.ส9วนพัสดุ 
 19. นางทองใส สุวรรณสิงห� ผอ.ส9วนบริหารการคลัง 
 20. นายศาศวัต สนสายสิงห� ผอ.ส9วนพัฒนารายได< 
 21. น.ส.วยุลี หมอกไสย ผอ.ส9วนบริหารการศึกษา 
 22. นางจุฑาทิพย� จันทรสา ผอ.ส9วนบริการสาธารณสุขและส่ิงแวดล<อม 
 23. นายอรรณพ วังศานุวัตร ผอ.ส9วนช9างสุขาภิบาล 
 24. นางอาชิรญาณ� นฤนาทนิธิพัฒน� รก.ผอ.กองทะเบียนราษฎรฯ 
 25. นางอนงค� มาศยคง รก.ผอ.กองสารสนเทศภาษีฯ 
 26. นางกนกพร จันทโคตร รก.ผอ.กองการแพทย� 
 27. นางวันทะนา ฮวดหลี หน.ฝMายบริหารงานท่ัวไป กองวิชาการและแผนงาน 
 28. น.ส.ตนัหยง ทิศรักษ� หน.ฝMายประชาสัมพันธ�ฯ กองวิชาการและแผนงาน 
 29. น.ส.ปNณฑ�ณัฐ จันดีบาง หน.ฝMายบริหารงานท่ัวไป กองการแพทย� 
 30. นายบัญชา โสรมรรค หน.ฝMายบริหารงานท่ัวไป  สํานักปลัดเทศบาล 
 31. นางหทัยรตัน� แสนธ ิ หน.งานสารสนเทศฯ  กองวชิาการและแผนงาน 
 32. นายไชยา ทองสา รก.หน.ฝMายนติิการ  กองวิชาการและแผนงาน 
 33. พ.จ.อ.ธนภัทร เวยสาร หน.งานธุรการ  สํานักปลัดเทศบาล 
 34. นางรชัตา บุญเจรญิ จพง.ธุรการ  กองวิชาการและแผนงาน 
 35. น.ส.อัญชุลีกร อังสนัน่ จพง.ธุรการ  กองวิชาการและแผนงาน 
 

เริ่มประชุมเวลา  14.17  น.  

นายชัยฤทธิ์  เขาวงศ�ทอง 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

          -  สวัสดีครับ  ท9านผู<มีเกียรติทุกท9าน  ขณะนี้ถึงกําหนดเวลา  
การประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  1  ประจําปP  
พ.ศ.  2563  ขอเรียนเชิญท9านประธานสภาเทศบาลได<ทําการเป)ดประชุม
และดําเนินการประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระการประชุมต9อไปครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  สวัสดีครับ  ท9านผู<มีเกียรติทุกท9าน  วันนี้เปQนการประชุมสภาฯ  
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  1  ประจําปP  พ.ศ.  2563  มีสมาชิก 
มาประชุม  17  ท9าน  ครบองค�ประชุม  ผมขอเป)ดการประชุมครับ 

           -  ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานจะแจ<งให<ท่ีประชุมทราบ      
ด<วยทางเทศบาลนครอุดรธานี  ได<รับเกียรติจากท9านวันชัย  จันทร�พร  
รองผู<ว9าราชการจังหวัดอุดรธานี  ได<มาร9วมประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ในวันนี้  ณ  โอกาสนี้  กระผมขอเรียนเชิญท9านวันชัย  จันทร�พร  รองผู<ว9า
ราชการจังหวัดอุดรธานี  ได<พบปะพูดคุยกับทางสภาฯ  ขอเรียนเชิญครับ 
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นายวันชัย  จันทร�พร 
รองผู<ว9าราชการจังหวัด 
อุดรธานี 

          -  เรียนท9านประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี   ท9านรอง
ประธานสภาฯ  ท9านเลขานุการสภาฯ  ครับ  ท9านผู<บริหาร  ท9านนายก 
เทศมนตรีนครอุดรธานี  ท9านรองนายกเทศมนตรี  ท9านท่ีปรึกษาฯ  
ท9านสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานีทุกท9านครับ  วันนี้ท9านผู<ว9าราชการ
จังหวัดได<มอบหมายให<  นายวันชัย  จันทร�พร  รองผู<ว9าราชการจังหวัด
อุดรธานี  ให<มาร9วมประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ซึ่งวันนี้มีวาระ    
อยู9ประมาณ  21  วาระ  ต<องเรียนก9อนนะครับว9า  ในส9วนท่ีเคยอยู9ท่ี        
กรมส9งเสริมการปกครองท<องถิ่น  ได<เคยเปQนผู<อํานวยการสํานักงาน
กฎหมาย  ก็ได<ทํางานท่ีเกี่ยวข<องกับท9านท้ังหลาย  ในส9วนของผู<บริหาร
ฝMายสภาฯ  ในระเบียบฯ  ข<อบังคับ  ผมเองก็เปQนส9วนหนึ่งท่ียกร9างระเบียบฯ
ข<อบังคับท่ีเกี่ยวกับสภาฯ  ท้ังสองฉบับ  และได<ทํางานคลุกคลีกับนโยบาย 
วันนี้ก็ได<ย<อนกลับมาดูท<องถิ่น  ในฐานะท่ีได<ยกร9างระเบียบกฎระเบียบ
ต9าง  ๆ  ก็ได<เห็นผลประโยชน�ในส9วนต9าง  ๆ  ได<เห็นแล<วว9าส่ิงท่ีได<      
ยกร9างไว<  หรือท่ีทําไว<ได<เอามาใช<ปฏิบัติจริง  ต<องเรียนท9านครับว9าใน   
ตัวบทกฎหมาย  ระเบียบฯ  ข<อบังคับต9าง  ๆ  เพ่ือการบริหารท่ีเปล่ียนแปลง
ไปบางครั้งเรื่องท่ีทําไว<  ยกร9างไว<  ก็อาจจะไม9สมบูรณ�สอดคล<องกับ
สถานการณ�ปNจจุบัน  ก็จําเปQนท่ีจะต<องมีการยกร9าง  ปรับปรุง  แก<ไขให<เปQน
ปNจจุบันนะครับ  ส่ิงใดท่ีคิดว9ายังไม9สอดคล<องหรือยังเปQนอุปสรรคต9อการ
ทําหน<าท่ีขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  ก็ขอให<ได<แจ<งสํานักงานส9งเสริม
การปกครองท<องถิ่นจะได<ทําการปรับปรุง  แก<ไขเพ่ือให<การทํางานของ
ท<องถิ่น  ไม9ว9าจะเปQนฝMายสภาฯ  ฝMายผู<บริหาร  และข<าราชการท<องถิ่น  
ได<ทําหน<าท่ีนี้  ต<องขออนุญาตเรียนให<ท9านทราบว9าวาระ  ญัตติต9าง  ๆ 
เทศบาลนครฯ  ก็คงได<ทําหน<าท่ีนี้มาเปQนอย9างดี  ก็ขออนุญาตเรียน      
ให<ท9านทราบว9า  ถ<าได<รับโอกาสดี  ๆ  ก็คงจะได<มาร9วมประชุมกับทาง
สภาเทศบาลนครฯ  อีกนะครับ  ขอขอบคุณครับ  สวัสดีครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ทางสภาเทศบาลก็ขอขอบคุณ  ท9านวันชัย  จันทร�พร รองผู<ว9า
ราชการจังหวัดอุดรธานี  ท่ีท9านได<มาร9วมประชุมในวันนี้  ขอขอบพระคุณ
ครับ 

           -  ระเบียบวาระท่ี   2   เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภา 
เทศบาลนครอุดรธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  
พ.ศ.  2563  เมื่อวันท่ี  ๓  เมษายน  2563  รายงานฉบับดังกล9าวได<ส9ง
ให<กับสมาชิกทุกท9านแล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใดขอแก<ไขอย9างไรหรือไม9  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  เมื่อไม9มีผมขอถามมตินะครับ  
สมาชิกท9านใดรับรองรายงานการประชุมฉบับดังกล9าว  ขอได<โปรดยกมือ
ครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ  16  ท9าน  เปQนอันว9า
สภาฯ  มีมติเปQนเอกฉันท� 

           -  มติท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  2563  เมื่อวันท่ี  
๓  เมษายน  2563  เปQนเอกฉันท� 
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           -  ระเบียบวาระท่ี  3  การแต9งตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภา

เทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ชุดคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานีได<มีมติเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการสามัญเพ่ือปฏิบัติหน<าท่ีในการตรวจรายงาน
การประชุม  ในคราวประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  
ครั้งท่ี ๑ ประจําปP พ.ศ. ๒๕๕๕ เมื่อวันท่ี ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๕ จํานวน  
๕  ท9าน  คือ  ๑.  นายอัครเดช  แพ9งศรีสาร  ๒.  นายพัฒนา  อินธิชิตร  
๓. นายสนิท สุริยวิทยะ ๔. นายวัฒนชัย ทิพย�เลิศ และ ๕. นายปรีชาพล  
คนยัง และคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได<มีมติเลือก นายพัฒนาฯ  
เปQนประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไปแล<วนั้น  ซึ่งกระผมได<รับ
แจ<งจากท9านพัฒนาฯ  ว9าท9านสุขภาพร9างกายไม9ค9อยแข็งแรง  ต<องได<รับ
การรักษาพยาบาลอย9างต9อเนื่อง  จึงไม9สะดวกท่ีจะปฏิบัติหน<าท่ีประธาน
กรรมการตรวจรายงานการประชุม  ดังนั้น  เพ่ือให<การดําเนินงานเปQนไป
ด<วยความเรียบร<อย  ถูกต<อง  ในการประชุมสภาฯวันนี้  จะได<ทําการเลือก
คณะกรรมการสามัญเพ่ือปฏิบัติหน<าท่ีคณะกรรมการตรวจรายงาน     
การประชุมขึ้นใหม9แทนคณะกรรมการฯ  ชุดเดิม  เชิญท9านเลขาฯ  ช้ีแจง
ระเบียบฯ  ครับ     

นายชัยฤทธิ์  เขาวงศ�ทอง 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

          -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยข<อบังคับการประชุม
สภาท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  ข<อ  ๑๐๕  ได<บัญญัติไว<ว9า  ภายใต<บังคับ  
ข<อ  ๑๐๓  และข<อ  ๑๐๔  สภาท<องถิ่นมีอํานาจเลือกสมาชิกสภาท<องถิ่น
หรือบุคคลท่ีไม9ได<เปQนสมาชิกสภาท<องถิ่นเปQนคณะกรรมการสภาท<องถิ่น
ชุดต9าง  ๆ  ตามความจําเปQนแก9กิจการในหน<าท่ีของสภาท<องถิ่น  ซึ่งตาม
ระเบียบฯ  ข<อ  103  กําหนดว9า  คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด<วย  
สมาชิกสภาท<องถิ่น  มีจํานวนไม9น<อยกว9า  3  คน  และไม9เกิน  7  คน  
ครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ผมจะขอถามสมาชิกว9า  จะเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปQน
คณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  จํานวนกี่คน  
เชิญสมาชิกเสนอครับ 

นายภูริสิทธิ์  เวชประดิษฐ� 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  กระผม  นายภูริสิทธิ์  เวชประดิษฐ�  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุดรธานี  เขต  3  ขอเสนอให<แต9งตั้งสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  5  คน  ขอบคุณครับ   

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ครับ  สมาชิกได< เสนอให<แต9งตั้งสมาชิกสภาเทศบาลเปQน
คณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  5  คน  
ขอผู<รับรองครับ  (มีสมาชิกยกมือ  5  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<อง     
นะครับ  มีสมาชิกท9านใดจะเสนอเปQนอย9างอ่ืนหรือไม9  เชิญครับ  (ไม9มี
สมาชิกยกมือ)  ไม9มีนะครับ  เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใด
เห็นชอบตามท่ีท9านสมาชิกภูริสิทธิฯ์  เสนอ  ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิก   
ยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกเห็นชอบ  16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติ
เห็นชอบให<แต9งตั้งสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ี
ตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  5  คน  นะครับ 
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           -  ต9อไปผมขอถามสมาชิกว9าจะเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาล   

ท9านใดเปQนกรรมการทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  ท9านสมาชิก  1  คน  
มีสิทธิ์เสนอช่ือได<เพียง  1  ช่ือเท9านั้นนะครับ  เชิญท9านสมาชิกเสนอช่ือ
สมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงาน    
การประชุม  คนท่ี  1  เชิญครับ 

นางจําลอง  ตันสวัสดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  ดิฉัน  นางจําลอง  ตันสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
เขต  1  ขอเสนอช่ือ  นายจันทร�เพ็ง  สุริยงค�  สมาชิกสภาเทศบาลเปQน
คณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  1  ค9ะ  

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  1  แล<ว  ขอผู<รับรองครับ  
(มีสมาชิกยกมือ  4  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<องนะครับ    
          -  ต9อไปเชิญสมาชิกเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  2  เชิญครับ  

นายแหลม  เพลิงภูเขียว 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  กระผม  นายแหลม  เพลิงภูเขียว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุดรธานี  เขต  1  ขอเสนอช่ือ  นายสุพล  วิจารณรงค�  สมาชิกสภาเทศบาล
เปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  2  ครับ  

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  2  แล<ว  ขอผู<รับรองครับ  
(มีสมาชิกยกมือ  6  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<องนะครับ    
          -  ต9อไปเชิญสมาชิกเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  3  เชิญครับ  

น.ส.พิมพ�ใจ  จันทะชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  ดิฉัน  นางสาวพิมพ�ใจ  จันทะชุม  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุดรธานี  เขต  3  ขอเสนอช่ือ  นายทอง  ธีระธรรม  สมาชิกสภาเทศบาล
เปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  3  ค9ะ   

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๓  แล<ว  ขอผู<รับรองครับ  
(มีสมาชิกยกมือ  5  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<องนะครับ    
          -  ต9อไปเชิญสมาชิกเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๔  เชิญครับ  

นายอรรถกร  มาสาซ<าย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  กระผม  นายอรรถกร  มาสาซ<าย  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุดรธานี  เขต  4  ขอเสนอช่ือ  นางสุจิตรา  คําพรหม  สมาชิกสภาเทศบาล
เปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๔  ครับ  

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๔  แล<ว  ขอผู<รับรองครับ  
(มีสมาชิกยกมือ  4  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<องนะครับ 
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          -  ต9อไปเชิญสมาชิกเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๕  เชิญครับ 

นายสนิท  สุริยวิทยะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

          -  เรียนท9านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี
ท่ีเคารพ  กระผม  นายสนิท  สุริยวิทยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุดรธาน ี เขต  3  ขอเสนอช่ือ  นายไกรสิทธิ์  พุฒธรรม  สมาชิกสภาเทศบาล
เปQนคณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๕  ครับ  

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  คนท่ี  ๕  แล<ว  ขอผู<รับรองครับ  
(มีสมาชิกยกมือ  ๖  คน)  มีสมาชิกรับรองถูกต<องนะครับ    
          -  ท9านสมาชิกได<เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเห็นควรเปQน
คณะกรรมการสามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  5  คน  คือ 
  ๑. นายจันทร�เพ็ง สุริยงค� 
  ๒. นายสุพล วิจารณรงค� 
  ๓. นายทอง ธีระธรรม 
  ๔. นางสุจิตรา คําพรหม 
  ๕. นายไกรสิทธิ์ พุฒธรรม 
มีสมาชิกท9านใดจะเสนอเปQนอย9างอ่ืนหรือไม9  เชิญครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
ไม9มีนะครับ  เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับ
รายช่ือสมาชิกสภาเทศบาลท้ัง  5  คน  เพ่ือแต9งตั้งให<เปQนคณะกรรมการ
สามัญทําหน<าท่ีตรวจรายงานการประขุมตามท่ีท9านสมาชิกเสนอดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกเห็นชอบ  
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท�นะครับ   

  - มติท่ีประชุม  เห็นชอบให<สมาชิกสภาเทศบาลเปQนคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  ๕  คน  ดังนี้ 
  ๑. นายจันทร�เพ็ง สุริยงค� 
  ๒. นายสุพล วิจารณรงค� 
  ๓. นายทอง ธีระธรรม 
  ๔. นางสุจิตรา คําพรหม 
  ๕. นายไกรสิทธิ์ พุฒธรรม 

   - ระเบียบวาระท่ี  4  ญัตติท่ี  ๒๕  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบ    
ในการขอใช<ท่ีดินสาธารณประโยชน�  "ปMาช<าบ<านหนองใหญ9สาธารณ-
ประโยชน�"  เพ่ือจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<การเกษตรอินทรีย�ตามแนวปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทองหลังพระ  เทศบาลนครอุดรธานี)  
เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี  
ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการขอใช<ท่ีดินสาธารณประโยชน�  
"ปMาช<าบ<านหนองใหญ9สาธารณประโยชน�"  เพ่ือจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<
การเกษตรอินทรีย�ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทอง
หลังพระ  เทศบาลนครอุดรธานี)  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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 หลักการ 

 ขอรับความเห็นชอบในการขอใช<ท่ีดินสาธารณประโยชน�  
"ปMาช<าบ<านหนองใหญ9สาธารณประโยชน�"  หนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวง  
(น.ส.ล.)  เลขทะเบียนท่ีดินแปลงท่ี  ๕๐๒๙๑  ตั้งอยู9ท่ีบ<านหนองใหญ9  
ตําบลบ<านจ่ัน  อําเภอเมือง  จังหวัดอุดรธานี  เนื้อท่ีประมาณ  ๒๖  ไร9  
๑  งาน  ๒๕  ตารางวา  เพ่ือจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<เกษตรอินทรีย�ตามแนว
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทองหลังพระ  เทศบาลนครอุดรธานี) 

เหตุผล 
  ด<วยเทศบาลนครอุดรธานีได<ย่ืนคําขอใช<และขอถอนสภาพท่ีดิน
สาธารณประโยชน�แปลง  "ปMาช<าบ<านหนองใหญ9สาธารณประโยชน�"  หนังสือ
สําคัญสําหรับท่ีหลวง  (น.ส.ล.)  เลขทะเบียนท่ีดินแปลงท่ี  ๕๐๒๙๑  
ท่ีดินตั้งอยู9ท่ีบ<านหนองใหญ9  ตําบลบ<านจ่ัน  อําเภอเมือง  จังหวัดอุดรธานี  
มีเนื้อท่ีประมาณ  ๒๖  ไร9   ๑  งาน  ๒๕  ตารางวา  เพ่ือจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<
เกษตรอินทรีย�ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทองหลังพระ  
เทศบาลนครอุดรธานี)  ต9อจังหวัดอุดรธานี  ซึ่งปNจจุบันพ้ืนท่ีดังกล9าวเปQน  
ท่ีรกร<าง  ประชาชนชาวชุมชนบ<านหนองใหญ9ไม9ได<ใช<ประโยชน�ในเรื่อง  
ฝNงหรือเผาศพแล<ว  เนื่องจากมีเมรุท่ีใช<สําหรับการจัดการศพตั้งอยู9ภายใน 
วัดประชุมพลพัฒนาราม  (วัดหลวงปูMอ9อนสา)  ซึ่งตั้งอยู9ในเขตชุมชน  
บ<านหนองใหญ9  โดยท่ีผ9านมามีบุคคลบางกลุ9มเคยบุกรุกเพ่ือสร<างท่ีอยู9
อาศัยในพ้ืนท่ีดังกล9าว  ดังนั้น  เพ่ือเปQนการปaองกันมิให<ประชาชนเข<ามา
บุกรุกใช<พ้ืนท่ีสําหรับเปQนท่ีอยู9อาศัย  และยังเปQนการปกปaองมิให<เกิด
อาชญากรรม  รวมถึงเพ่ือใช<พ้ืนท่ีสาธารณประโยชน�ให<เกิดประโยชน�ต9อ
ประชาชนอย9างสูงสุด  จึงจะได<มีการจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<เกษตรอินทรีย�
ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทองหลังพระ  เทศบาล
นครอุดรธานี)  ในพ้ืนท่ีดังกล9าวต9อไป  ซึ่งเหตุท่ีต<องมีการขอใช<และขอ
ถอนสภาพ  เนื่องจากในการจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<เกษตรอินทรีย�ตามแนว
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ต<องมีการก9อสร<างอาคารถาวร  และเพ่ือให<
การดําเนินงานของศูนย�ฯ  เปQนไปด<วยความเรียบร<อย  จึงต<องดําเนินการ
ขอใช<และขอถอนสภาพท่ีดนิแปลงดังกล9าวไปพร<อมในคราวเดยีวกัน  ท้ังนี้  
การขอใช<ท่ีดินแปลงดังกล9าว  ต<องมีการขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล
นครอุดรธานี  ตามข<อ  ๒๒  (๒)  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วย
หลักเกณฑ�และวิธีการเกี่ยวกับการอนุญาต  ตามมาตรา  ๙  แห9งประมวล
กฎหมายท่ีดิน  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ซึ่งสภาเทศบาลนครอุดรธานียังไม9เคยให<
ความเห็นชอบมาก9อน  แต9การถอนสภาพสภาเทศบาลนครอุดรธานีได<ให<
ความเห็นชอบแล<ว  ในการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  ๓  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๕๘  เมื่อวันท่ี  ๒๖  สิงหาคม  
๒๕๕๘ 
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  จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการขอใช<ท่ีดินสาธารณ-
ประโยชน�   "ปMาช<าบ<านหนองใหญ9สาธารณประโยชน�"  เพ่ือจัดตั้งศูนย� 
การเรียนรู<เกษตรอินทรีย�ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการ  
ป)ดทองหลังพระ  เทศบาลนครอุดรธานี)  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณา
ต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  เห็นชอบให<ใช<ท่ีดินสาธารณประโยชน�  "ปMาช<า
บ<านหนองใหญ9สาธารณประโยชน�"  เพ่ือจัดตั้งศูนย�การเรียนรู<การเกษตร
อินทรีย�ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  (โครงการป)ดทองหลังพระ  
เทศบาลนครอุดรธานี)  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี ๕ ญัตติท่ี ๒๖ เรื่อง ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�สํานักงาน  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองตระกูลฯ  ครับ 

นายตระกูล  มณีกานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล 
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�สํานักงาน  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  รายการ
โตcะปฏิบัติงานพร<อมเก<าอ้ี  จํานวน  ๑๑๕  ชุด,  โตcะปฏิบัติงานพร<อม
เก<าอ้ี  จํานวน  ๑  ชุด  และตู<เก็บเอกสารบานเล่ือน  จํานวน  ๒๐  หลัง
รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๑  
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๑  และได<มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ9าย 
เงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๒  
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สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๒
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๒  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�   ประเภทครุภัณฑ� สํานักงาน  
รายการโตcะปฏิบัติงานพร<อมเก<าอ้ี  จํานวน  ๑๑๕  ชุด  งบประมาณ  
๘๐๕,๐๐๐  บาท,  โตcะปฏิบัติงานพร<อมเก<าอ้ี  จํานวน  ๑  ชุด  งบประมาณ  
๒๕,๐๐๐  บาท  และตู< เก็บเอกสารบานเล่ือน  จํานวน  ๒๐  หลัง  
งบประมาณ  ๘๐,๐๐๐  บาท  นั้น  เนื่องจากรายละเอียดคุณลักษณะของ
ครุภัณฑ�ท่ีกําหนด  มีความคลาดเคล่ือนไม9ตรงกับความต<องการใช<งาน  
ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีคุณลักษณะตรงตามความต<องการในการ   
ใช<งาน  และให<การปฏิบัติเปQนไปด<วยความถูกต<องตามระเบียบท่ีกําหนด  
จึงมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย
ดังกล9าว  ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายการท่ีได<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPจะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับ
อนุมัติจากผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครอง   
ส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข<อ  ๓๑  ประกอบกับระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ
รักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  
แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๔)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๕๙  วรรคสอง  กรณี 
มีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงรายการท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น 
  จึงขอเสนอญั ตติขออนุมัติ แก< ไข เป ล่ียนแปลงคํ า ช้ีแจง
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  
ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม   อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
สํานักงาน  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี ๖ ญัตติท่ี ๒๗ เรื่อง ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�การศึกษา  รายการเก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  
เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองวราพรฯ  ครับ 
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นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี    
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�การศึกษา  รายการเก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�การศึกษา  รายการ
เก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  จํานวน  ๔๘๐  ตัว  รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้   

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๑  
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๑  และได<มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ9าย 
เงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๒  
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๒  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�   ประเภทครุภัณฑ�การศึกษา  
รายการเก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  จํานวน  ๔๘๐  ตัว  
งบประมาณ  ๔๓๒,๐๐๐  บาท  นั้น  เนื่องจากรายละเอียดคุณลักษณะ
ของครุภัณฑ�ท่ีกําหนด  มีความคลาดเคล่ือนไม9ตรงกับความต<องการใช<งาน  
ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีคุณลักษณะตรงตามความต<องการในการ   
ใช<งาน  และให<การปฏิบัติเปQนไปด<วยความถูกต<องตามระเบียบท่ีกําหนด  
จึงมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย
ดังกล9าว  ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายการท่ีได<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPจะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับ
อนุมัติจากผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครอง   
ส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข<อ  ๓๑  ประกอบกับระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ
รักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  
แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๔)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๕๙  วรรคสอง  กรณี 
มีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงรายการท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น 
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  จึ งขอ เสนอญั ตติ ขออนุ มั ติ แก< ไขเป ล่ียนแปลงคํ าช้ีแจง
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�การศึกษา  รายการเก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  
ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  งาน
บริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
การศึกษา  รายการเก<าอ้ีเลคเชอร�นักเรียนระดับมัธยมศึกษา  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี ๗ ญัตติท่ี ๒๘ เรื่อง ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภท
ครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียงมิกเซอร�ดิจิตอล 
พร<อมกล9อง  เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  
รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียงมิกเซอร�ดิ จิตอล พร<อมกล9อง  โดยมี
หลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  
รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียงมิกเซอร�ดิจิตอลพร<อมกล9อง  จํานวน       
๑  เครื่อง  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๑  
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๑  และได<มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ9าย 
เงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในคราวประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๒  
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สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ครั้งท่ี  ๒  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๒
เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  ๒๕๖๒  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  
รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียงมิกเซอร�ดิจิตอลพร<อมกล9อง  จํานวน       
๑  เครื่อง  งบประมาณ  ๒๒๐,๐๐๐  บาท  นั้น  เนื่องจากรายละเอียด
คุณลักษณะของครุภัณฑ�ท่ีกําหนด  มีความคลาดเคล่ือนไม9ตรงกับความ
ต<องการใช<งาน  ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีคุณลักษณะตรงตามความ
ต<องการในการใช<งาน  และให<การปฏิบัติเปQนไปด<วยความถูกต<องตาม
ระเบียบท่ีกําหนด  จึงมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจ9ายดังกล9าว  ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลง     
คําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปP    
จะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับอนุมัติจากผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลา
เบิกตัดปP  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณ
ขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข<อ  ๓๑  ประกอบกับ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน        
การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค�กรปกครอง   
ส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๔)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  
ข<อ  ๕๙  วรรคสอง  กรณีมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงรายการ  
ท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ี
ก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติเปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น 
  จึงขอเสนอญั ตติขออนุมัติ แก< ไข เป ล่ียนแปลงคํ า ช้ีแจง
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงาน
การศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  
ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียง
มิกเซอร�ดิจิตอลพร<อมกล9อง  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  แผนงานการศึกษา  
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
ไฟฟaาและวิทยุ  รายการเครื่องผสมสัญญาณเสียงมิกเซอร�ดิ จิตอล    
พร<อมกล9อง  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๘  ญัตติท่ี  ๒๙  เรื่อง  ขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
บํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรอง      
ตระกูลฯ  ครับ 
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นายตระกูล  มณีกานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุง
โรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๓  ในการจัดซื้อครุภัณฑ�เพ่ือการสาธารณสุขและการบริหารจัดการ
โรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุข  รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  กองการแพทย�  เทศบาลนครอุดรธานี  มีหน<าท่ีรับผิดชอบ
เกี่ยวกับการให<บริการปaองกันและรักษาโรคด<านทันตสุขภาพท้ังใน     
และนอกสถานท่ี  และยังส9งเสริมสุขภาพอนามัยของประชาชนในเขต
เทศบาลนครอุดรธานีให<ลดความเส่ียงและเพ่ิมความปลอดภัยมากย่ิงขึ้น  
เนื่องจากสถานการณ�ปNจจุบันได<เกิดโรคระบาดจากเช้ือไวรัสโคโรนา  
ก9อให<เกิดโรคโควิท  ๑๙  (COVID-๑๙)  ทําให<การรักษาทางด<านทันตกรรม
เกิดความเส่ียงต9อการแพร9กระจายของโรค  กองการแพทย�จึงมีความ
จําเปQนเร9งด9วนในการจัดซื้อเครื่องดูดฝอยละอองแรงสูง (extra oral suction  
device)  จํานวน  ๔  เครื่อง  รวมเปQนเงินท้ังส้ิน  ๑๔๘,๐๐๐  บาท  
(หนึ่งแสนส่ีหมื่นแปดพันบาทถ<วน)  จึงขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงหน9วย
บริการประจําเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  
ซึ่งเปQนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยเงินบํารุงโรงพยาบาล
และหน9วยบริการสาธารณสุขขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๖๐  
และแก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๖  (๕)  วรรคสาม  
การใช<จ9ายเงินบํารุงตาม  (๕)  ให<เสนอผู<บริหารท<องถิ่นให<ความเห็นชอบ
แล<วเสนอให<สภาองค�กรปกครองส9วนท<องถิ่นอนุมัติ 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ   
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 
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  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<ใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วย

บริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๓  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๙  ญัตติ ท่ี  ๓๐  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQน
รายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaา
และวิทยุ  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองวราพรฯ  ครับ 

นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9าย
เปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�
ไฟฟaาและวิทยุ  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวน  ๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท  (ห<าล<านบาทถ<วน)  เพ่ือไป    
ตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภท
ครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  รายการระบบกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติ  
ชนิดไร<สาย  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  เทศบาลนครอุดรธานี  ได�มีการติดตั้งระบบกระจายเสียงไร�สาย 

ในจุดต�าง  ๆ  ภายในพ้ืนท่ีเขตเทศบาลนครอุดรธานี  ตั้งแต�ป'  พ.ศ.  ๒๕๕๖  

โดยในป-จจุบันนี้ระบบกระจายเสียงไร�สายดงักล�าวชํารุด  ทําให�ไม�สามารถ

ท่ีจะส่ือสารไปถึงประชาชนในพ้ืนท่ีได�อย�างสะดวกและรวดเร็ว  ประกอบกับ

สถานการณ6ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙  (COVID-19)  

ท่ีมีความรุนแรงมากย่ิงขึน้และแพร�กระจายไปยังพ้ืนท่ีต�าง  ๆ  ท่ัวประเทศ  

ซึ่งรัฐบาลได�ประกาศสถานการณ6ฉุกเฉินในทุกเขตท�องท่ีท่ัวราชอาณาจักร  

เมื่อวันท่ี  ๒๕  มีนาคม  ๒๕๖๓  ดังนั้น  จึงจําเปHนต�องจัดซื้อระบบ

กระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติชนิดไร�สาย  เพ่ือติดตั้งภายในชุมชนในเขต

เทศบาลนครอุดรธานี  จํานวน  ๘๔  ชุด  ทดแทนของเดิมท่ีชํารุดและขยาย

ให�ครอบคลุมพ้ืนท่ีเขตเทศบาลนครอุดรธานี  เพ่ือให�บุคลากรผู�ปฏิบัติงาน

ได�ใช�ในการส่ือสารประชาสัมพันธ6ข�าวสารต�าง  ๆ  ตลอดจนองค6ความรู� 

ในการปNองกันและควบคุมโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา  ๒๐๑๙  (COVID-19)  

ให�ประชาชนในเขตเทศบาลนครอุดรธานี  ได�รับทราบอย�างรวดเร็วท่ัวถึง  

ทันต�อสถานการณ6และพร�อมเพรียงกันอย�างครอบคลุมพ้ืนท่ี 
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  สําหรับการดําเนินการจัดซื้อระบบกระจายเสียงทางไกล

อัตโนมัติชนิดไร�สายนี้  หน�วยงานไม�ได�ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว�  จึงมีความ

จําเปHนต�องโอนงบประมาณรายจ�าย  ประจําป'งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  

เพ่ือตั้งจ�ายเปHนรายการใหม�  ท้ังนี้  การโอนงบประมาณรายจ�ายในหมวด

ค�าครุภัณฑ6ท่ีดินและส่ิงก�อสร�าง  ท่ีทําให�ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพ

เปล่ียน  หรือโอนไปตั้งจ�ายเปHนรายการใหม�  ให�เปHนอํานาจอนุมัติของ 

สภาท�องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว�าด�วยวิธีการงบประมาณ

ขององค6กรปกครองส�วนท�องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข�อ  ๒๗ 

  จึงขอเสนอญั ตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  
ประเภทครุภัณฑ�ไฟฟaาและวิทยุ  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<โอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวด      
ค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ� ไฟฟaาและวิทยุ  
เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๑๐  ญัตติท่ี  ๓๑  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9าย
รายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�
วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและ
ส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  โดยมีหลักการ
และเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวนเงินท้ังส้ิน  ๑๑๗,๐๐๐  บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่น- 

เจ็ดพันบาทถ<วน)  เพ่ือไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน      

และส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  รายละเอียด

ปรากฏตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 
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  กองการแพทย�  เทศบาลนครอุดรธานี  มีหน<าท่ีรับผิดชอบ   

ในการให<บริการด<านการรักษาโรค  และส9งเสริมสุขภาพอนามัยให<มีคุณภาพ

และได<มาตรฐานไว<บริการประชาชนในเขตเทศบาลนครอุดรธานี  จึงได<เป)ด

ให<บริการตรวจรักษาโรคเฉพาะทาง  หู  คอ  จมูก  โดยแพทย�เฉพาะทาง

โสต  ศอ  นาสิก  ซึ่งท่ีผ9านมามีประชาชนมาใช<บริการเปQนจํานวนมาก  

ทําให<กองการแพทย�มีเครื่องมอืในการตรวจรักษาโรคเฉพาะทาง  หู  คอ  จมูก  

ไม9เพียงพอ  จึงได<ยืมเครื่องมือตรวจโรค  หู  คอ  จมูก  จากโรงพยาบาล

อุดรธานีมาให<บริการประชาชนก9อน  ซึ่งจะครบกําหนดยืมในวันท่ี  ๓๐  

กันยายน  ๒๕๖๓  ดังนั้น  เพ่ือให<มีเครื่องมือตรวจรักษาโรคเฉพาะทาง  

หู  คอ  จมูก  เพียงพอ  และประชาชนได<รับบริการอย9างต9อเนื่อง  จึงมีความ

จําเปQนต<องจัดซือ้โตcะตรวจ  หู  คอ  จมูก  พร<อมอุปกรณ�  จํานวน  ๑  ชุด  

งบประมาณท้ังส้ิน  ๑๑๗,๐๐๐  บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทถ<วน)  

แต9เนื่องจากหน9วยงานไม9ได<ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว<  จึงมีความจําเปQนต<อง

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  

เพ่ือไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภท

ครุภัณฑ�วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  ท้ังนี้  การโอนเงินงบประมาณ

รายจ9ายในหมวดค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ท่ีทําให<ลักษณะ  

ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  ให<เปQนอํานาจ

อนุมัติของสภาท<องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการ

งบประมาณขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  

ข<อ  ๒๗ 

  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�

ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  

ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 

ประธานสภาเทศบาล 

 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   

จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  

เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  

ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     

16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<โอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�

ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�วิทยาศาสตร�หรือการแพทย�  

เปQนเอกฉันท� 
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   - ระเบียบวาระท่ี  ๑๑  ญัตติท่ี  ๓๒  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายรายการ
ใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
รายการจัดซื้อครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�สําหรับระบบกล<องวงจรป)ดพร<อมติดตั้ง  
เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองตระกูลฯ  ครับ 

นายตระกูล  มณีกานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9 านนายกเทศมนตรีขอเสนอญั ตติขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายรายการ
ใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
รายการจัดซื้อครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�สําหรับระบบกล<องวงจรป)ดพร<อมติดตั้ง  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวน  ๕๐๐,๐๐๐  บาท  (ห<าแสนบาทถ<วน)  เพ่ือไปตั้งจ9าย
รายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  รายการจัดซื้อครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�สําหรับระบบกล<องวงจร
ป)ดพร<อมติดตั้ง  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  เทศบาลนครอุดรธานีได<ติดตั้งกล<องวงจรป)ดเพ่ือให<มีระบบ
รักษาความปลอดภัยเมืองท่ีมีประสิทธิภาพสอดคล<องกับนโยบายของ 
คณะผู<บริหารเทศบาลในการพัฒนาเทศบาลนครอุดรธานีสู9เมืองแห9งความ
ปลอดภัย (Smart Safety City) โดยในระยะท่ี ๑ (ปPงบประมาณ ๒๕๕๓  
และ ปP ๒๕๕๕) เทศบาลได<ติดตั้งกล<องวงจรป)ด CCTV และระบบควบคุม
การจราจรอัจฉริยะ  จํานวน  ๑๖  ทางแยก  เช่ือมโยงด<วยเครือข9ายไฟเบอร�
ออพติกมาท่ีศูนย�ควบคุมกลาง ประกอบด<วยกล<อง CCTV แบบ Speed 
Dome จํานวน ๑๖ ตัว ระบบควบคุมการจราจรอัจฉริยะ (SCAT) จํานวน 
๔  ทางแยก  และระบบภายในห<องศูนย�ควบคุมกลาง  จํานวน  ๑  ระบบ  
ซึ่งปNจจุบันระบบคอมพิวเตอร�แม9ข9ายท่ีศูนย�ควบคุมกลางดังกล9าวมีเนื้อท่ี
สําหรับรองรับการจัดเก็บข<อมูลภาพได<เพียง  ๕  วัน  โดยมีกล<องวงจรป)ด
ท่ีส9งข<อมูลภาพมาจัดเก็บท่ีระบบควบคุมดังกล9าว  จํานวนท้ังส้ิน  ๓๐  ตัว  
เนื่องจากท่ีผ9านมาได<มกีารตดิตั้งกล<องวงจรป)ดเสรมิในบางทางแยกเพ่ิมขึ้น  
ประกอบกับอุปกรณ�จัดเก็บข<อมูลภายนอกซึ่งเช่ือมต9อกับเครื่องคอมพิวเตอร�
สําหรับควบคุมระบบชํารุด  จึงทําให<การจัดเก็บข<อมูลภาพจากกล<อง 
วงจรป)ดเพ่ือดูภาพย<อนหลังได<จํานวนวันท่ีน<อยลง  ซึ่งในสภาพการณ�จริง
หากมีอุบัติเหตุหรือเหตุร<ายอ่ืน  ๆ  ประชาชนหรือเจ<าหน<าท่ีตํารวจมักจะ
มาย่ืนคําร<องขอดูภาพหลังจากเกิดเหตุการณ�ไปแล<วมากกว9า  ๕  วัน  ทําให<
ไม9มีภาพเหตุการณ�สําหรับใช<เปQนหลักฐานประกอบการดําเนินคดีกับ 
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ไม9มีภาพเหตุการณ�สําหรับใช<เปQนหลักฐานประกอบการดําเนินคดีกับ
ผู<กระทําความผิด  ดังนั้น  จึงมีความจําเปQนต<องจัดซื้อครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�
สําหรับระบบกล<องวงจรป)ดพร<อมติดตั้ง  จํานวนเงิน  ๕๐๐,๐๐๐  บาท  
(ห<าแสนบาทถ<วน)  เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการจัดเก็บข<อมูลภาพจาก
ระบบกล<องวงจรป)ด  และมีหลักฐานประกอบการสืบสวน  สอบสวน
ดําเนินคดีกับผู<กระทําความผิด  แต9เนื่องจากหน9วยงานไม9ได<ตั้งงบประมาณ
เพ่ือการนี้ไว<  จึงมีความจําเปQนต<องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายรายการใหม9  ท้ังนี้      
การโอนเงินงบประมาณรายจ9ายในหมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  
ท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปตั้งจ9ายเปQนรายการ
ใหม9  ให<เปQนอํานาจอนุมัติของสภาท<องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข<อ  ๒๗ 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน
และส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  รายการจัดซื้อครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�สําหรับระบบกล<องวงจรป)ดพร<อมติดตั้ง  ต9อสภาเทศบาล    
เพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<โอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน
และส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  รายการจัดซื้อครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�สําหรับระบบกล<องวงจรป)ดพร<อมติดตั้ง  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๑๒  ญัตติท่ี  ๓๓  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  
เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองวราพรฯ  ครับ 

นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติแก< ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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 หลักการ 

 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานวางแผน
สถิติและวิชาการ  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
รายการจัดซื้อระบบกล<องวงจรป)ด (CCTV) พร<อมติดตั้งภายในสวนสาธารณะ
หนองประจักษ�ศิลปาคม  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้  
จํานวน  12  แผ9น 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานีได<อนมุัตใิห<กันเงนิงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�  
ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  เพ่ือจ9ายเปQนค9าจัดซื้อระบบกล<องวงจรป)ด  
(CCTV) พร<อมติดตั้งภายในสวนสาธารณะหนองประจักษ�ศิลปาคม  วงเงิน
งบประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐  บาท  (สามล<านบาทถ<วน)  ในการประชุมสภา
เทศบาลนครอุดรธานี  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  เมื่อวันท่ี  ๒๕  กันยายน  
๒๕๖๒  นั้น  ต9อมาเทศบาลนครอุดรธานีได<ประกาศประกวดราคาจัดซื้อ
ระบบกล<องวงจรป)ดฯ  ดังกล9าว  ด<วยวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส�   
(e-bidding) ลงวันท่ี  ๖  มกราคม  ๒๕๖๓  และได<ยกเลิกประกาศฯ  
ดังกล9าว  เมื่อวันท่ี  ๑๕  มกราคม  ๒๕๖๓  เนื่องจากจําเปQนต<องทบทวน
รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของระบบกล<องวงจรป)ดใหม9  จากการ
พิจารณาพบว9า  คุณลักษณะของกล<องวงจรป)ดท่ีกําหนดอาจเข<าข9ายการ
กีดกันการเสนอราคา  เนื่องจากระบบกล<องวงจรป)ดดังกล9าวเปQนกล<อง
วงจรป)ดท่ีใช<งานเฉพาะทาง  ซึ่งจากการสืบค<นผลิตภัณฑ�ในท<องตลาด  
มีเพียงผลิตภัณฑ�ย่ีห<อเดียวท่ีมีคุณลักษณะตามท่ีกําหนด  ดังนั้น  จึงมีความ
จําเปQนต<องขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย
ดังกล9าว  ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายการท่ีได<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPจะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับ
อนุมัติจากผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครอง   
ส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข<อ  ๓๑  ประกอบกับระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ
รักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  
แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๔)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๕๙  วรรคสอง  กรณี 
มีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงรายการดังกล9าว  ท่ีทําให<ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น  และโครงการดงักล9าวต<องมีวัตถุประสงค�เดิม
ตามท่ีได<รับอนุมัติให<กันเงินไว< 
  จึงขอเสนอญั ตติขออนุ มั ติ แก< ไข เป ล่ียนแปลงคํ า ช้ีแจง
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวด       
ค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  ต9อสภาเทศบาล      
เพ่ือพิจารณาต9อไป 
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นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน
และส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  
งานวางแผนสถิติและวิชาการ  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๑๓  ญัตติท่ี  ๓๔  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9าย
เปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและ
ส่ิงก9อสร<าง  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  โดยมีหลักการ
และเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวนเงินท้ังส้ิน  ๑๕๐,๐๐๐  บาท  (หนึ่งแสนห<าหมื่น-
บาทถ<วน)  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและ
ส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  และครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  เนื่องจากสํานักปลัดเทศบาล  ได<ดําเนินโครงการตามภารกิจ
หน<าท่ีของเทศบาลในการบริหารจัดการในด<านต9าง  ๆ  เปQนจํานวนมาก  
ซึ่งหน9วยงานมีครุภัณฑ�ไม9เพียงพอต9อการใช<งาน  และครุภัณฑ�บาง
รายการต<องมีการจัดหาครุภัณฑ�มาทดแทนของเดิมท่ีชํารุด  ดังนั้น   
สํานักปลัดเทศบาล  มีความจําเปQนต<องดําเนินการจัดซื้อครุภัณฑ�สํานักงาน  
จํานวน  ๔  รายการ  และครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  จํานวน  ๑  รายการ  
รวมเปQนเงินท้ังส้ิน  ๑๕๐,๐๐๐  บาท  (หนึ่งแสนห<าหมื่นบาทถ<วน)  
เพ่ือให<การปฏิบัติงานของเจ<าหน<าท่ีมีประสิทธิภาพรวดเร็วทันต9อ
เหตุการณ�  และมีครุภัณฑ�เพียงพอต9อการใช<งาน  ซึ่งหน9วยงานไม9ได<     
ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว<  จึงมีความจําเปQนต<องขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายเปQน 
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งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปตั้งจ9ายเปQน
รายการใหม9  ท้ังนี้  การโอนเงินงบประมาณรายจ9ายในหมวดค9าครุภัณฑ�
ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ท่ี ทําให< ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  
หรือโอนไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  ให<เปQนอํานาจอนุมัติของสภาท<องถิ่น  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กร
ปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข<อ  ๒๗ 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภท
ครุภัณฑ�สํานักงาน  และประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  แผนงานบริหาร 
งานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<โอนเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ9ายเปQนรายการใหม9  หมวดค9า
ครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  
เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๑4  ญัตติท่ี  ๓5  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวด
ค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรอง
ตระกูลฯ  ครับ 

นายตระกูล  มณีกานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได< รับมอบจากท9 านนายกเทศมนตรีขอเสนอญั ตติ ขออนุ มั ติ แก< ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวด
ค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหาร
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
รายการตู<เก็บเอกสารบานเป)ด  จํานวน  6  หลัง  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 
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เหตุผล 

  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2561  ในคราว
ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  พ.ศ.  
2561  เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  2561  และได<มีมติอนุมัติขยายเวลา
เบิกจ9ายเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2561  
ในคราวประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  
พ.ศ.  2562  เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  2562  แผนงานการศึกษา  
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
สํานักงาน  รายการตู<เก็บเอกสารบานเป)ด  จํานวน  6  หลัง  งบประมาณ  
48,000  บาท  (ส่ีหมื่นแปดพันบาทถ<วน)  นั้น  เนื่องจากรายละเอียด
คุณลักษณะของครุภัณฑ�ท่ีกําหนด  มีความคลาดเคล่ือนไม9ตรงกับความ
ต<องการใช<งาน  ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีคุณลักษณะ  ตรงตามความ
ต<องการในการใช<งาน  และให<การปฏิบัติเปQนไปด<วยความถูกต<องตาม
ระเบียบท่ีกําหนด  จึงมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจ9ายดังกล9าว  ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลง   
คําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปP     
จะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับอนุมัติจากผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลา
เบิกตัดปP  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณ
ขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2541  ข<อ  31  ประกอบกับ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงนิ  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  2547  แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  4)  พ.ศ.  2561  ข<อ  59  
วรรคสอง  กรณีมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงรายการดังกล9าว    
ท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ี
ก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ9ายเงินได<    
ไม9เกินอีกหนึ่งปPต9อสภาท<องถิ่นแล<วแต9กรณี  และโครงการดังกล9าวต<องมี
วัตถุประสงค�เดิมตามท่ีได<รับอนุมัติให<กันเงินไว< 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 
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  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ

รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  15  ญัตติท่ี  ๓6  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖3  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวด
ค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรอง  
วราพรฯ  ครับ 

นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖3  
แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  
ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  แผนงานการศึกษา  งานบริหาร
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
รายการโตcะพร<อมเก<าอ้ีผู<บริหาร  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีเทศบาลนครอุดรธานี  ได<ตราเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  สํานักการศึกษาได<รับการ
จัดสรรงบประมาณรายจ9ายตาม  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
รายการโตcะพร<อม เก< า อ้ี ผู<บ ริหาร  จํานวน  ๓   ชุด   จํานวนเงิน  
๑๒๗,๕๐๐  บาท  (หนึ่งแสนสองหมื่นเจ็ดพันห<าร<อยบาทถ<วน)  นั้น  
เนื่องจากรายละเอียดคุณลักษณะของครุภัณฑ� ท่ีกําหนด  มีความ 
คลาดเคล่ือนไม9ตรงกับความต<องการใช<งาน  ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�    
ท่ีมีคุณลักษณะตรงตามความต<องการในการใช<งาน  และให<การปฏิบัติ
เปQนไปด<วยความถูกต<องตามระเบียบท่ีกําหนด  จึงมีความจําเปQนต<อง 
แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9ายดังกล9าว  ท้ังนี้  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองส9วน
ท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข<อ  ๒๙  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจ9ายในหมวดค9าครุภัณฑ�  ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ท่ีทําให<
ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก9อสร<าง  
ให<เปQนอํานาจอนุมัติของสภาท<องถิ่น   
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  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน  
เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  16  ญัตติท่ี  ๓7  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวด
ค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
จํานวน  ๑๑  รายการ  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2561  ในคราว
ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  พ.ศ.  
2561  เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  2561  และได<มีมติอนุมัติขยายเวลา
เบิกจ9ายเงินงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2561  
ในคราวประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  
พ.ศ.  2562  เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  2562  แผนงานการศึกษา  
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  จํานวน  ๑๑  รายการ  นั้น  เนื่องจากรายการดังกล9าว     
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คอมพิวเตอร�  จํานวน  ๑๑  รายการ  นั้น  เนื่องจากรายการดังกล9าว    
ได<จัดซื้อตามเกณฑ�ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ของกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทและการส่ือสาร  
ต9อมากระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมได<ประกาศใช<เกณฑ�    
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  ประจําปP  
พ.ศ.  ๒๕๖๓  ใหม9  ณ  วันท่ี  ๑๒  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  ส9งผลให<เกณฑ�
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�เปล่ียนแปลงไป
หลายรายการทําให<ไม9สามารถจัดซื้อครุภัณฑ�ตามรายการดังกล9าวได<  
ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีความสอดคล<องตามประกาศราคากลาง  
และคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๓  
และให<การบริหารงบประมาณเปQนไปอย9างมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน�
สูงสุดแก9นักเรียนในสังกัดโรงเรียนเทศบาลนครอุดรธานี  จึงมีความ
จําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9ายดังกล9าว  ท้ังนี้  
การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได<เบิกตัดปP
หรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPจะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับอนุมัติจากผู<มีอํานาจ
ให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2541  
ข<อ  31  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  
การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค�กรปกครองส9วนท<องถิน่  พ.ศ.  2547  แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  4)  
พ.ศ.  2561  ข<อ  59  วรรคสอง  กรณีมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลง
รายการท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลง
สถานท่ีก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติเปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
เปQนเอกฉันท� 
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   - ระเบียบวาระท่ี  17  ญัตติท่ี  ๓8  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข

เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖2  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวด
ค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9าน
รองกิตติกรฯ  ครับ 

นายกิตติกร  ทีฆธนานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายกิตติกร  ทีฆธนานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖2  
แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  
ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
จํานวน  ๕  รายการ  รายละเอียดตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  256๒  ในคราว
ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  
พ.ศ.  256๒  เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  256๒  แผนงานการศึกษา  
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  จํานวน  ๕  รายการ  นั้น  เนื่องจากรายการดังกล9าว      
ได<จัดซื้อตามเกณฑ�ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
ประจําปP  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม  
ต9อมากระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมได<ประกาศใช<เกณฑ�ราคา
กลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ�และระบบคอมพิวเตอร�  
ฉบับเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๓  ใหม9  ณ  วันท่ี  ๑๒  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  
ส9งผลให<เกณฑ�ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�
เปล่ียนแปลงไปหลายรายการ  ทําให<ไม9สามารถจัดซื้อครุภัณฑ�ตามรายการ
ดังกล9าวได<  ดังนั้น  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีความสอดคล<องตามประกาศ
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  ประจําปP  พ.ศ.  
๒๕๖๓  และให<การบริหารงบประมาณเปQนไปอย9างมีประสิทธิภาพ     
และเกิดประโยชน�สูงสุดแก9นักเรียนในสังกัดโรงเรียนเทศบาลนครอุดรธานี  
จึงมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลง คําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได< 
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ท้ังนี้  การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได<
เบิกตัดปPหรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPจะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับอนุมัติจาก   
ผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  2541  ข<อ  31  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการ
รับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2547  แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  4)  
พ.ศ.  2561  ข<อ  59  วรรคสอง  กรณีมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลง
รายการท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ี
ก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติเปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย ประจําปPงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 แผนงานการศึกษา งานบริหาร 
ท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค9าครุภัณฑ�  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  
เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  18  ญัตติท่ี  ๓9  เรื่อง  ขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
บํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2563  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรอง 
ตระกูลฯ  ครับ 

นายตระกูล  มณีกานนท� 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท�  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุง
โรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2563  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๓  จํานวนเงินท้ังส้ิน  ๑๘๑,๒๐๐  บาท  (หนึ่งแสนแปดหมื่น-    
หนึ่งพันสองร<อยบาทถ<วน)  ในการจัดซื้อครุภัณฑ�สํานักงานและครุภัณฑ�
คอมพิวเตอร�  เพ่ือการสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาล  
และหน9วยบริการสาธารณสุข  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<าย
ญัตตินี้ 
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  ตามประมาณการรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๓  
เงินบํารุงหน9วยบริการประจําเทศบาลนครอุดรธานี  และแผนการใช<จ9ายเงิน
ของโรงพยาบาลเทศบาลนครอุดรธานี  และศูนย�บริการสาธารณสุข     
ในสังกัดเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ�สํานักงานและครุภัณฑ�คอมพิวเตอร�  เพ่ือการให<บริการ
ด<านสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขในสังกัดเทศบาลนครอุดรธานี  ตามภารกิจมีประสิทธิภาพ 
มากย่ิงขึ้น  รวมงบประมาณท้ังส้ิน  ๑๘๑,๒๐๐  บาท  (หนึ่งแสนแปดหมื่น-    
หนึ่งพันสองร<อยบาทถ<วน)  ท้ังนี้  การใช<จ9ายเงินบํารุงในการซื้อครุภัณฑ�
ดังกล9าว  ต<องได<รับอนุมัติจากสภาท<องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุข 
ขององค�กรครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๖๐  และแก<ไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๖  (๕)  วรรคสาม   
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  2563  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<ใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วย
บริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
2563  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  19  ญัตติท่ี  40  เรื่อง  ขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
บํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือมปP  2563)  เชิญท9าน
ผู<บริหาร  เชิญท9านรองวราพรฯ  ครับ 

นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุง
โรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือมปP  2563)  โดยมี
หลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2563  
(งบค9าเส่ือมปP  2563)  ในการจัดซื้อครุภัณฑ� เพ่ือการสาธารณสุข     
และการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุข  จํานวน  
๓๖  รายการ  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 
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  ด<วยกองการแพทย�  เทศบาลนครอุดรธานี  ได<รับจัดสรร
งบประมาณจากสํานักงานหลักประกันสุขภาพแห9งชาติ  ประจําปP
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  (งบค9าเส่ือมปP  ๒๕๖๓)  เพ่ือให<ดําเนินการ
ด<านการสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขเทศบาลนครอุดรธานี  จัดซื้อครุภัณฑ�รวม  ๓๖  รายการ  
เปQนจํานวนเงิน  ๒,๖๙๔,๘๘๒.๓๑  บาท  (สองล<านหกแสนเก<าหมืน่ส่ีพัน-
แปดร<อยแปดสิบสองบาทสามสิบเอ็ดสตางค�)  และมีครุภัณฑ�จํานวน     
๘  รายการ  ได<รับงบประมาณไม9 เพียงพอต9อการจัดซื้อครุภัณฑ�          
จึงมีความจําเปQนต<องขอใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  เพ่ือให<เพียงพอต9อการจัดซื้อ
ครุภัณฑ�  จํานวน  ๒๑๘,๗๑๗.๖๙  บาท  (สองแสนหนึ่งหมื่นแปดพัน-
เจ็ดร<อยสิบเจ็ดบาทหกสิบเก<าสตางค�)  รวมเปQนเงินท้ังส้ิน  ๒,๙๑๓,๖๐๐  
บาท  (สองล<านเก<าแสนหนึ่งหมื่นสามพันหกร<อยบาทถ<วน)  ซึ่งเปQนไป 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ  
หน9วยบริการสาธารณสุขขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๖๐  
และแก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ข<อ  ๖  (๕)  วรรคสาม  
การใช<จ9ายเงินบํารุงตาม  (๕)  ให<เสนอผู<บริหารท<องถิ่นให<ความเห็นชอบ
แล<วเสนอให<สภาองค�กรปกครองส9วนท<องถิ่นอนุมัติ 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  
พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือมปP  2563)  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<ใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วย
บริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
2563  (งบค9าเส่ือมปP  2563)  เปQนเอกฉันท� 

   - ระเบียบวาระท่ี  ๒๐  ญัตติท่ี  ๔๑  เรื่อง  ขออนุมัติแก<ไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟaาถนน  รายการรถบดอัดงานช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน  ๙  ล<อยาง  
เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ�  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ� ท่ีดินและ
ส่ิงก9อสร<าง  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟaาถนน  รายการรถบดอัดงาน
ช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน  ๙  ล<อยาง  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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 หลักการ 

 ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9าย  
ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟaาถนน  รายการรถบดอัดงานช้ันพ้ืนทาง
แบบส่ันสะเทือน  ๙  ล<อยาง  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<าย
ญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามท่ีสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ได<มีมติอนุมัติให<กันเงิน
งบประมาณรายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  2562  ในการประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  2  ประจําปP  พ.ศ.  2562  
เมื่อวันท่ี  25  กันยายน  2562  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟaาถนน  
หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดินและส่ิงก9อสร<าง  ประเภทครุภัณฑ�ก9อสร<าง  รายการ
รถบดอัดงานช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน 9 ล<อยาง ตั้งไว< 4,200,000 บาท  
(ส่ีล<านสองแสนบาทถ<วน)  นั้น  เนื่องจากรถบดอัดงานช้ันพ้ืนทางแบบ
ส่ันสะเทือน  9  ล<อยางตามท่ีงบประมาณตั้งไว<ได<กําหนดรายละเอียด   
คําช้ีแจงคุณลักษณะครุภัณฑ�คลาดเคล่ือน  และไม9ครอบคลุมครบถ<วน   
ได<ตรงตามวัตถุประสงค�การใช<งานของหน9วยงาน  จึงเห็นควรปรับเปล่ียน  
รถบดอัดงานช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน  9  ล<อยางให<เปQนรถบดอัดงาน   
ช้ันทางแบบ  9  ล<อยาง  เพ่ือให<ได<ครุภัณฑ�ท่ีมีคุณลักษณะตรงตามความ
ต<องการในการใช<งานของหน9วยงาน  ซึ่งสํานักการช9างได<ตรวจสอบแล<ว
คุณลักษณะดังกล9าวเหมาะสมกับการนําไปใช<ปฏิบัติงานตามภารกิจของ
เทศบาล  ดังนั้น  เพ่ือให<การบริหารงบประมาณเปQนไปอย9างมีประสิทธิภาพ
และเกิดประโยชน�สูงสุดแก9ประชาชนในท<องถิ่นและเพ่ือให<การปฏิบัติ
เปQนไปด<วยความถูกต<องตามระเบียบท่ีกําหนด  จึงมีความจําเปQนต<อง     
ขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ9ายดังกล9าว  ท้ังนี้  
การโอน  การแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได<เบิกตัดปP
หรือขยายเวลาให<เบิกตัดปPไว<  จะกระทําได<ต9อเมื่อได<รับอนุมัติจาก          
ผู<มีอํานาจให<เบิกตัดปPหรือขยายเวลาเบิกตัดปP  ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  2541  ข<อ  31  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการ
รับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค�กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2547  แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  4)  
พ.ศ.  2561  ข<อ  59  วรรคสอง  กรณีมีความจําเปQนต<องแก<ไขเปล่ียนแปลง
รายการท่ีทําให<ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ี
ก9อสร<าง  ให<ขออนุมัติเปล่ียนแปลงต9อสภาท<องถิ่น  และโครงการดังกล9าว
ต<องมีวัตถุประสงค�เดิมตามท่ีได<รับอนุมัติให<กันเงินไว< 
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  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน 
และส่ิงก9อสร<าง  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟaาถนน  รายการรถบดอัด
งานช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน  ๙  ล<อยาง  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณา
ต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  16  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
16  ท9าน  เปQนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปQนเอกฉันท� 

  - มติท่ีประชุม  อนุมัติให<แก<ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ9าย  ประจําปPงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค9าครุภัณฑ�ท่ีดิน
และส่ิงก9อสร<าง  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟaาถนน  รายการรถบด
อัดงานช้ันพ้ืนทางแบบส่ันสะเทือน  ๙  ล<อยาง  เปQนเอกฉันท� 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ระเบียบวาระท่ี  2๑  เรื่อง  ญัตติอ่ืน  ๆ  หรือเรื่องอ่ืน  ๆ     
มีสมาชิกท9านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน  ๆ  อีกหรือไม9  ขอเชิญ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
ไม9มีนะครับ  วันนี้ผมได<ดําเนินการประชุมมาครบทุกระเบียบวาระแล<ว  
ต<องขอขอบคุณท9านประทีป  ดอกนารี  นิติกรชํานาญการ  และท9าน      
ผู<มีเกียรติทุกท9านนะครับ  ผมขอป)ดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  15.45  น.  

 
 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<จดบันทึกรายงานการประชุม 
 

                                           (นางรัชตา  บุญเจริญ) 
                                      เจ<าพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงาน 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นางวันทะนา  ฮวดหลี) 
                                        หัวหน<าฝMายบริหารงานท่ัวไป 
 
 
 

 
   (ลงช่ือ)                                               ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                     (นางสาวอุบลพรรณ  ศุภศิลปF) 
                                ผู<อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
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       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  1  ประจาํปP  พ.ศ.  2563 
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   (ลงช่ือ)     ว9าท่ี ร.ต.                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                              (วันชัย  เด9นพายัพ) 
                                               รองปลัดเทศบาล 
 

 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นายอาทิตย�  นามบุตร) 
                                               ปลัดเทศบาล 
 
 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                เลขานุการสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 

                                        (นายชัยฤทธิ์  เขาวงศ�ทอง) 
                                            สมาชิกสภาเทศบาล 

 
คณะกรรมการได<ตรวจญัตติ  เอกสารแนบท<ายญัตติ  และรายงานการประชุมถูกต<อง  ครบถ<วนแล<ว    
เมื่อวันท่ี   24   พฤษภาคม   พ.ศ.   2563 

 
   (ลงช่ือ)                                                ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                         (นายจันทร�เพ็ง  สุริยงค�) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
   (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นายสุพล  วิจารณรงค�)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 

 
 
 
 

    (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                           (นายทอง  ธีระธรรม) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 

- 33 -/(ลงช่ือ)... 

       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  1  ประจาํปP  พ.ศ.  2563 
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   (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                         (นางสุจิตรา  คําพรหม) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

 
   (ลงช่ือ)                                                กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                        (นายไกรสิทธิ์  พุฒธรรม) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้สภาเทศบาลได<รับรองในการประชุมสภาเทศบาล    สมัย                          .   
สมัยท่ี        ครั้งท่ี         ประจําปP   พ.ศ.            เมื่อวันท่ี         เดือน                          พ.ศ.             . 
 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                ประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 

 

       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  1  ประจาํปP  พ.ศ.  2563 

 


